

## **Мониторинг здоровья.**

### **КГБОУ "Бийская общеобразовательная школа-интернат.№3"2024 год**

Первое место в структуре заболеваемости -патология зрения. Статистика заболеваемости отображает увеличение с каждым годом количества детей с генетическими заболеваниями и врожденными аномалиями, психическими заболеваниями и заболеваниями ЦНС. За последние пять лет увеличилось количество детей с 3 и 5 группами здоровья;

Сведения о состоянии здоровья воспитанников(учащихся) 2024гг:

Всего детей:203 дети с ОВЗ-92.

#### Категории заболеваний:

1.Зрение -443

2.Неврологические заболевания- 112.

3. Психические заболевания-65

4.Хирургические заболевания и заболевания опорно-двигательного аппарата-47

5.Генетические нарушения, врожденные аномалии-36.

6. Эндокринологические заболевания-45

7.Сердечнососудистые заболевания-19

8.Желудочнокишечные заболевания-22

9 . Заболевания лор органов-21

10.Болезни системы крови-7

11.Болезни мочевыводящей системы-10

12.Новообразования-3

13.Бронхолёгочные заболевания-11

14.Гинекологические заболевания-8

#### Патология зрения-всего заболеваний 443

Астигматизм-88;

Амблиопия-55;

АЗН, ЧАЗН - 43;

Миопия - 44;

Нистагм- 33;

Гиперметропия- 35;

Косоглазие-54( Расходящееся -34, сходящееся косоглазие-20);

Патология хрусталика(врожденная катаракта, артификация, афакия, вторичная катаракта, подвывих хрусталиков)-23;

Глаукомы- 8 ;

Патология роговицы-17;

анофтальм-1

Онкология- 2;

Патология сетчатки-(Отслойка сетчатки, ретиношизис, дистрофия сетчатки, ретинопатия недоношенных)-32;

Увеит-8;

Медицинский блок состоит: из кабинета врача для приема детей, кабинета здоровья, офтальмологического кабинета, процедурного кабинета и бокса для соматических и инфекционных больных. Врач-педиатр ведёт ежедневный амбулаторный приём детей.

В процедурном кабинете имеется: посиндромальная аптечка неотложной помощи, холодильник для хранения бак. препаратов, аптечка "АНТИСПИД" с инструкцией по применению, дезинфицирующие средства, бактерицидные лампы. Для работы используются одноразовый инструментарий.

Офтальмологический кабинет оснащен: целевой лампой, офтальмоскопом, большим проекционным периметром, набором оптических линз для подбора очков, прибор для лечения амблиопии ( Амблиотренер АТР-1М), аппарат для тренировки аккомодации "ТАК-6", лазеростимулятор "Рубин, скиаскопические линейки, проектор знаков для определения остроты зрения, , холодильником для хранения медикаментов. В кабинете здоровья имеется: весы, автоматический тонометр, ростомер, плантограф, стабилотформа, динамометр, термометр, шкаф для хранения медикаментов. В кабинете здоровья проводится антропометрия, плантография, динамометрия, стабилотметрическое исследование. По результатам антропометрических исследований подбирается парты соответствующей маркировки. По результатам плантографии формируются группы для занятий ЛФК

Бокс имеет: две палаты для соматических больных на 4 койки с санузелом и изолятор на 1 койку с отдельным входом и сан узлом. В боксе имеется буфетная для приёма пищи воспитанниками.

На медицинскую деятельность имеется лицензия.

Медицинское обслуживание осуществляется согласно штатному расписанию. Штаты: врач-педиатр, врач-офтальмолог, медсестра процедурного кабинета, dietсестра, медицинская сестра-ортопедистка.

Работники школы ежегодно проходят медицинский осмотр .Ведётся соответствующая документация.

Ежегодный углубленный осмотр учащихся был проведён в марте 2024 года бригадой 2-й детской поликлиники. В состав бригады входили: педиатр, окулист, невропатолог, психиатр, хирург, ортопед, отоларинголог, гинеколог, лаборант, эндокринолог, врач функциональной диагностики. Проведено обследование: ЭХО-КГ, ЭКГ, УЗИ внутренних органов, обще-клинические анализы. Результаты диспансеризации показали, что главные отклонения в состоянии здоровья учащихся – это: нарушение зрения, психические заболевания, заболевания нервной системы, заболевания опорно-двигательного аппарата ,нарушения речи, врожденные аномалии и эндокринологические заболевания. По результатам обследования у воспитанников с нарушением зрения произведено рациональное рассаживание в классах, соответственно рекомендациям офтальмолога; подобраны группы для занятий по физической культуре и ЛФК; сформированы группы для аппаратного лечения(амблиотренер,ТАК-6) в условиях школы, выписаны направления для стационарного лечения в КОБ, оперативного и медикаментозного лечения. Все данные внесены в «Листы здоровья» классных журналов. Также результаты диспансеризации 2024 года внесены в индивидуальную карту ребенка(Ф-26/У). С каждым родителем проведена личная беседа о результатах диспансеризации, даны рекомендации.

Иммунизация учащихся проводится по плану проведения профилактических прививок, согласованному с Центром медицинской профилактики. На каждого ребёнка оформляется согласие на профилактические прививки, составляется список детей с мед.отводами или отказами от профилактических прививок.

*По результатам проведенной диспансеризации 2024 года, тяжести офтальмологического заболевания все учащиеся разделены на группы для занятий физической культурой.*